
Referat af generalforsamling i Søllerød Svømmeklub den 23. februar 2026, kl. 20.00

Dagsorden i henhold til indkaldelse.

1. Niels L. Pedersen blev valgt som dirigent og Anita Nørskov til referent.

Dirigenten konstaterede, at generalforsamlingen var lovligt indkaldt med 14 dages varsel ved opslag

på klubbens hjemmeside og Holdsport.

2. Formandens beretning.

Formanden orienterer om, at denne beretning afviger fra normalen, da der normalt berettes om det

forgangene års status og begivenheder. Da der i år er et særligt forslag fra bestyrelsen omkring

fusion, der fylder, vil fokus være på de bagvedliggende grunde.

Bestyrelsen har gennem alle år arbejdet for at sikre et godt svømmetilbud i den sydlige del af

kommunen. Det er fortsat et fokuspunkt og som fusionen skal være med til at sikre fremadrettet.

Regnskabet har gennem de seneste år givet et 0-resultat, hvorfor klubbens egenkapital på 300 tkr

ikke er blevet styrket. Det giver en knaphed ved fx sygemelding, barsel og lign., hvor klubben kan

blive udfordret på sine forpligtigelser.

Overordnet går det godt og har gjort det i flere sæsoner. Der skabes rigtig gode svømmeresultater

og vi har formået at have et stabilt medlemstal, der er i let stigning. Vi har de senere år haft en stor

K-afdeling i forhold til det samlede medlemstal, hvilket således kræver en større økonomi. For 10 år

siden investerede klubben ca. 30 tkr i en K1-svømmer, i dag er beløbet steget til mellem 50 og 60

tkr. Der er derfor brug for en god økonomisk robusthed fremadrettet, hv
is klubben fortsat skal

kunne tilbyde gode forhold til de dygtigste svømmere.

I en årrække har klubben været heldige med at holde det stabilt på trænersiden med kun få

ændringer. I den igangværende sæson kom der dog et skift af trænerstaben på K3. De nuværende

trænere på K1 og K2 har i forbindelse med drøftelse af næste sæson efter udmelding af

fusionsplanerne vist sig at have andre tanker/planer for næste sæson, hvilket efter bestyrelsens

opfattelse betyder, at trænerne uanset bestyrelsens forslag om fusion, ikke havde til hensigt at

fortsætte i klubben fra sæsonen 26/27.

Valget drejer sig således ikke om trænerne i næste sæson, men om fremtidssikring af et fortsat godt

svømmetilbud lige fra svømmeskolen til konkur
renceafdelingen i den sydlige del af kommunen.

Der anbefales således om at stemme ja, også selv om detaljerne om næste sæson ikke ligger klar, da

man som forældre/svømmer senere inden sæsonstart kan vurdere, om den nye klubs tilbud er

attraktivt, eller om man ønsker at svømme i en af de mange andre klubber i området.

Beretningen blev taget til efterretning.

3. Kassereren fremlagde det reviderede regnskab inklusive budget for 2026. Regnskabet er

godkendt af ekstern revisor samt bestyrelsen den 23/1-26. Alle underskrifter findes på original af

regnskab.



På indtægtssiden er de væsentligste poster kontingenter for 2 mill. kr, 500 tkr. i tilskud og 207 tkr. i

egenbetaling samt indtægter på bl.a. cafedrift ved stævner. Den væsentligste post på udgiftssiden er

til lønninger på 2,2 mill. kr.

Samlet set er årets resultat på 66. tkr, hvilket er det største gennem de år, hvor den nuværende

kassér har været på posten

På aktivsiden udgøres posten tilgodehavender primært af den endelige opgørelse af det kommunale

tilskud for 2025, der forventes udbetalt i 2. kvartal 2026.

Egenkapitalen er tillagt årets resultat og udgør nu 314 tkr., og det vurderes fortsat, at der er

økonomisk grundlag for videreførelse af klubben.

Regnskab godkendt uden bemærkninger.

Punkt 4.b fremlæggelse af budget for 2026 samt fastsættelse af kontingent blev behandlet her i

naturlig forlængelse af regnskabsaflæggelsen.

Kassereren fremlagde budgettet for 2026, der afspejler en forventet stigning i indtægter, svarende til

en lille stigning på 2% i forhold til tallene for 2025. Den samme stigning på 2% vil der forventeligt

også blive på lønningerne.

Kontingentfastsættelse for sæson 26/27 sker ud fra et skønsmæssigt estimat og giver en stigning for

alle hold på 3% i forhold til sidste sæson. Da der ikke foreligger særlige omstændigheder, der

indikerer en væsentlig øgning af klubbens udgifter, er der således tale om en relativ lille stigning af

kontingentet.

Budgettet for 2026 viser på den baggrund et resultat på samlet + 30 tkr.

Budget godkendt med de anførte kontingentstigninger.

4. Indkomne forslag.

4.a Bestyrelsen fremsætter forslag om, at foreningen opløses ved fusion med SIGMS SWIM

Birkerød pr. 1/8-26.

Formanden gennemgår forslaget i detaljer (se under punk 4.a i dagsorden) og beder de fremmødte

medlemmer medtage følgende pointer:

- Mange af de omkringliggende klubbers udfordringer med bl.a. lukning af svømmehaller. Den nye

klub kommer til at stå stærkt med 6 bassiner til rådighed.

- Klubben står stærkt på flere parametre på nuværende tidspunkt, hvilket derfor også er det rigtige

tidspunkt at tage ansvar for klubbens fremadrettede position.

- Den nye klub bliver IKKE en del af Sigma, men der dannes en ny fælles klub med nyt navn. Den

nuværende bestyrelse vil fortsætte arbejdet med at sikre de bedste muligheder for svømmerne.



- Bestyrelsen fortsætter IKKE, hvis der stemmes nej. Bestyrelsen har i enighed fremsat forslaget

som den rigtige vej at gå, og et nej opfattes derfor som mistillid til bestyrelsens linje. Det vil derfor

kræve en ny bestyrelse på 5 navngivne personer i dag. Uanset resultatet af afstemningen vil der

derfor være "nye tider".

- Det præciseres at 2/3 af stemmerne skal for forslaget, hvis det skal vedtages.

Salen fik mulighed for at stille spørgsmål.

Et medlem spurgte til, om Allerød bliver en fuldstændig del af den nye klub. Grundet

kommunegrænser er det ikke muligt, og at det derfor fortsat vil være som et forpligtende

startfællesskab.

Et andet medlem spurgte til, om der er 5 navngivne personer, der vil overtage bestyrelsesarbejdet,

hvis der ikke er 2/3 flertal for fusionen? Ingen meldte sig på forhånd.

Et tredje medlem spurgte til information omkring nye trænere. Det er der ikke endnu, men det vil

blive meldt ud løbende, når disse informationer kendes. Ansættelsesproces startes efter

generalforsamlingerne i Søllerød og Birkerød. Supplerende spørgsmål omkring de nuværende K1

og K2 trænere, der ikke fortsætter i ny klub. Intet nyt i forhold til den orienteringsmail, der blev

udsendt for nylig.

Et fjerde medlem spurgte ind til, hvorvidt der arbejdes for, at træningerne (også om morgenen) med

de enkelte holds hovedtræner vil ligge lokalt og ikke udelukkende på de nye lokationer. Som

tidligere meddelt vil der arbejdes på en større fleksibilitet i forbindelse med den enkelte svømmers

træninger, men om det bliver træninger med en træner eller assistent kan ikke garanteres. Søllerøds

bestyrelse vil arbejde konstruktivt for at bibeholde vores nuværende DNA i den nye klub.

Et femte medlem spurgte ind til den nye klubs kommende bestyrelse. Alle de nuværende 8

bestyrelsesmedlemer (3 i Sigma Birkerød og 5 i SSK) vil fortsætte i den nye klub. 8 er

grundlæggende for mange, når alt er på plads, og der vil bestyrelsen skulle skæres ned, men det er

ikke besluttet præcist hvornår og hvordan.

Et sjette medlem spurgte ind til, om den kendte renovering af Birkerød Svømmehal har haft en

betydning for forslaget om fusion. Det har ikke været udslagsgivende, men det har naturligvis været

en af mange faktorer. Med fusionen bliver der 6 bassiner, hvorfor risikoen for mangel på vand ved

renovationer mv. mindskes. Fordelen ved at være sammen ved en nedlukning er i øvrigt, at vi selv

kan være med til at bestemme, hvem der svømmer hvor, så vi ikke bliver pålagt at afgive vandtid til

Sigma.

Herefter skulle der stemmes om forslaget. Dirigenten oplyste, at afstemning sker ved

håndsoprækning. Der er fremmødt 46 stemmeberettigede.

Nej stemmer/imod forslaget: 0

Ja stemmer/for forslaget: Overvejende stor håndsoprækning og kun få blanke.

Forslaget vedtages med et stort flertal, ingen imod.



5. Anne-Sofie Moe Sørensen, Jakob Heegaard og Niels L. Pedersen er på valg, og de genopstiller.

Ingen øvrige har ønsket at indtræde i bestyrelsen, så de blev enstemmigt valgt.

Der blev ikke valgt suppleanter.

6. Bestyrelsen foreslår valg af GBH REVISION & RÅDGIVNING, Registreret

Revisionsaktieselskab.

På baggrund af klubbens ansøgning om aktivitetstilskud ved kommunen skal der foreligge et

revideret regnskab. GBH REVISION & RÅDGIVNING, Registreret Revisionsaktieselskab blev

enstemmigt valgt som revisor for regnskabsåret 2026, og klubben fortsætter uden suppleant til

denne post.

7. Eventuelt.

Der var ingen indsendte emner, der skulle behandles under dette punkt, og de fremmødte til

generalforsamlingen ønskede heller ikke noget behandlet.

Ét medlem takkede for indsatsen omkring det store arbejde med fusionen og dermed for muligheden

for svømning lokalt i kommunen fremadrettet.

Generalforsamlingen lukket kl. 20.55, og dirigenten takkede for god ro og orden.

Som dirigent:

2/3-2026

Som referent:

28/2-26

Niels Leergaard Pedersen Anita Kofoed Nørskov


